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Huszonegy napirendi pontot vitatott 
meg városunk képviselő-testülete idei 
első, február 9-i ülésén, közte Somorja 
2023-2025-ös időszakra szóló költség-
vetés-tervezetét.
A bevételi oldalon 17,979 millió, a kiadási 
oldalon pedig 17,927 millió euróval zárta 
Somorja a 2022-es évet. Az előttünk álló 
hároméves időszakban mindkét oldalon 
növekmény várható, a 2023-as évre a 

költségvetés-tervezet bevételi és kiadási 
oldala is 19,914 millió euróval számol.
A bevételi oldal legnagyobb tételét az 
állam által a lakosság lélekszáma alap-
ján leosztott adórész, valamint a helyi 
adókból és illetékekből befolyó, illetve 
az oktatási intézmények és létesítmé-
nyek fenntartására szintén az állam által 
folyósított összegek teszik ki. A költség-
vetés-tervezet kidolgozása során a váro-

si hivatal gazdálkodási osztálya figye-
lembe vette azokat az adatokat, amelye-
ket az egyes minisztériumok a gazdasági 
helyzet várható alakulása kapcsán ez év 
elején közzétettek, de támpontként szol-
gáltak a korábbi évek gazdasági mutatói 
is. Somorja gazdálkodása a tervek sze-
rint ismét kiegyensúlyozott lesz, költ-
ségvetése pedig teljesíthető. 	     (l)

(Folytatás a 3. oldalon)

Enyhén, de csökkent tavaly városunk 
lakosainak a száma. Ennek az elhalálo-
zások száma az egyik oka, de főleg az 
elköltözőkének van komoly szerepük 
benne.
Somorján hosszú éveken keresztül az 
volt a tendencia, hogy a főváros közel-
sége miatt egyre gyarapodott a lakosok 
száma. Erről tanúskodnak a 2011-ben és 
2021-ben végzett népszámlálás adatai 
is. Az elmúlt nyolc év adatai viszont azt 
mutatják, hogy hat éven keresztül (köz-

tük a járvány első két évében) a beköl-
tözők száma meghaladta az elköltö-
zőkét, de volt két olyan év – az egyik 
a tavalyi –, amikor a Somorjáról kije-
lentkezők száma rekordmagas (373) 
volt.
A lakosság számának növekedése 
2020-ig tartott, majd megállt. Ennek 
egyik fő oka a koronavírus-járvány 
volt, ami rekordmagasságú elhalálo-
zást eredményezett a város lakosai-
nak körében. A 2021-es év rendkívül 

tragikusnak mondható ebből a szem-
pontból 167 ember halt meg, de 2022-
ben is jóval magasabb volt az elhunytak 
száma (143) a sokéves átlagnál.
Az újszülöttek száma ugyancsak nega-
tív rekordot döntött az elmúlt két évben, 
többen haltak meg, mint ahány gyerek 
született a városban. Ez a tendencia is 
megfordult, hiszen azt megelőző hat 
évben pozitív volt a mérleg.
A lakosság számának alakulását összefog-
laló táblázatot lapunk 5. oldalán közöljük.

Az ország első síkvidéki nemzeti parkját hozná létre a kormány a Duna mentén. Ez a Csallóköz számára új idegenforgalmi lehetőségeket 
nyitna meg. A témával bővebben lapunk 4. oldalán foglalkozunk.						            Fotó: Bodó Károly

Elfogadta a testület a 2023-2025-ös időszak költségvetését

Csökken Somorja lakosainak száma
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Sikeres évet zártak a tűzoltók

Fóthy János kapta 
a Csallóköz kultúrájáért díjat

Január 21-én tartotta évértékelő ülését 
a város legrégebben működő társadalmi 
szervezete, az idén 150 éves Somorjai 
Önkéntes Tűzoltó Testület.
Az ülés hivatalos kezdete előtt rezes-
bandák muzsikájától volt hangos a tűz-
oltószertár környéke. A Bazsó Horváth 
Zsuzsanna vezette diák-fúvószenekar, 
illetve a testület zenekara játszott Mrá-
zik Tibor vezényletével. A testületi tagok 
és a vendégek köszöntése után Kocsis 
Sándor mérnök, a testület elnöke foglal-
ta össze az elmúlt év eseményeit. Kitért 
egyebek között arra is, hogy a jelenlegi 
103 aktív tag közül 47 tagja van a tes-
tület vonuló állományának, akik közül 
több mint húszan szakképzettek, azaz a 
bevetések alkalmával szakszerűen tud-
ják használni a motoros láncfűrészt, a 
hidraulikus feszítő-vágót, az elektromos 
aggregátort és a hidraulikus emelőt. A 
jogszabályoknak megfelelő gázvédelmi, 
árvízvédelmi, kommunikációs és tűzol-
tó-mentő szolgálata is van a somorjai 
önkéntes tűzoltóságnak. Az Országos 
Tűzoltó- és Mentőszolgálat járási állo-
mányába tartozó hivatásos tűzoltók 
huszonnégy órás szolgálatot teljesíte-
nek a szertárban, vagyis a hivatásos és 
önkéntes tűzoltók gyorsan és szakszerű-
en tudnak segíteni, ha baj van.

A testület gazdálkodásáról szóló pénzügyi 
beszámolót Ürge Lajos parancsnok ter-
jesztette elő, majd ismertették az ellenőr-
ző bizottság jelentését, valamint a 2023-
as év fő feladatait és a határozati javasla-
tokat. A szervezet vezetősége köszöntötte 
a jubilánsokat, köztük id. Fráz Lászlót, id. 
Baráth Dezsőt és Ján Babej volt polgár-
mestert. Az idén jubiláló SÖTT évértéke-
lő ülésén jelen voltak a környék önkéntes 
testületeinek küldöttségei, köszöntötte 
a somorjai tűzoltókat a magyarországi 

Bősárkány polgármestere és a csehországi 
Uhersky Brod (Magyarrév) önkéntes tűz-
oltóságának elnöke is. Részt vett az ülésen 
az Országos Tűzoltó- és Mentőszolgálat 
járási küldöttsége Lelkes István igazgató 
vezetésével, és Kovács Béla, az Országos 
Önkéntes Tűzoltóság járási parancsnoka. 
A somorjai szervezet szakmai és kulturá-
lis-társadalmi munkáját az önkormány-
zat nevében Veres Gábor alpolgármester 
köszönte meg. Az ülés ünnepi vacsorával 
zárult. 				      (s)

Harmincan vettek részt az idei első önkéntes véradáson. A Szlo-
vák Vöröskereszt Somorjai Alapszerveztének vezetése köszöne-
tét fejezi ki mindazoknak, akik 2023. január 11-én részt vettek 
az idei első véradáson: Nagy Bence, Herberger Tamás, Gabriela 
Mészárosová, Mária Linková, Viliam Čukan, Miriam Birošová, 
Renáta Csölleová, Katarína Marcinová, Ľubomír Vyboh, Monika 
Výbochová, Valacsay Annamária, Peter Bartalos, Dezider Fied-
ler, Zuzana Pošvancová, Juraj Mezzey, Végh Norbert, Angelika 
Slamová, Naomi Mariette de Block, Roland Bielčik, Bachratý 
András, Mikuláš Füleky, Dušan Šabcatúra, Mocsári Artur, Kardos 
Tibor, Alžbeta Soókyová, Sylvia Almásiová, Andrea Czvedlerová, 
Ivana Soókyová, Eva Pénzesová, Jana Konečná.

Idén Fóthy János állatorvos, élelmiszer-egészségügyi 
szakember, közíró, helytörténeti író is átvehette a Csalló-
köz kultúrájáért díjat, amelyet január utolsó hétvégéjén 
Nemeshódoson adtak át. 
Fóthy doktor a Somorjai Csemadok-alapszervezet vezető-
ségének aktív tagja. „Ahhoz, hogy megtaláljuk helyünket 
a világban, ismernünk kell a múltat, gyökereinket, mert aki 
nem ismeri múltját, nem ismerheti önmagát sem. Önisme-
ret és múltunk ismerete nélkül nincs nemzeti tudat, nemze-
ti tudat nélkül pedig a közösség jövője válik bizonytalanná” 
– vallja. További díjazottak: a Csemadok Csallóköznádas-
di Alapszervezete, a Nagyabonyi Citerazenekar, valamint 
Patócs Károly és Patócs József.

Az évzárót a SÖTT diák-fúvószenekarának fellépése tette színesebbé                    (Képarchívum)
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Módosul a parkolási díj 
és a nyugdíjasok étkeztetési hozzájárulása

Nem kell drasztikus áremeléstől tartaniuk a somorjaiaknak

A költségvetés kiadási oldalán a legfon-
tosabb változás az, hogy kalkulálni kellett 
a közalkalmazottak bérének emelésével, 
amelyet a kormány tavaly hagyott jóvá, 
illetve a rezsiköltségeknek az energiavál-
ság miatti növekedésével.
(Folytatás az 1. oldalró)
Mivel ez utóbbi folyamatosan változik, a 
későbbiekben szükség lehet a költségvetés 
módosítására.
Az idei év legnagyobb tervezett beruházása 
az új nyugdíjasklub megépítése, a Gazdasor 
felújításának folytatása, illetve az ifjúsági 
park építésének megkezdése a Billa parkoló-
ja melletti zöldterületen. A 2023-as költség-
vetés további 180 ezer eurót irányoz elő két 
utca aszfalburkolatának felújítására, illetve 
80 ezer eurót új tervdokumentációk kidol-
gozására, amelyekre a pályázatok során lesz 
szükség.
A korábbi évek eredményeire és tapasztala-
taira épülő költségvetés-tervezetet kapcsán 
Lelkes János, a város főellenőre úgy fogal-
mazott: kellő anyagi hátteret teremt azon 
feladatok ellátásához, amelyeket az önkor-
mányzat köteles garantálni a lakosoknak, 
ugyanakkor lehetővé teszi a város fejleszté-
sét is. A képviselő-testület egyhangúlag elfo-
gadta a tervezetet.

Étkeztetési hozzájárulás 
A képviselő-testület általánosan kötelező 
érvényű rendeletjavaslatokat is megvitatott. 
Ezek egyike a nyugdíjasok étkeztetési hoz-
zájárulását, míg a másik a parkolási díjakat 
módosítja.
Mint arról lapunk januári kiadásában is 
beszámoltunk, az élelmiszer-alapanyagok 
és energiahordozók árának növekedése 
azt eredményezte, hogy az önkormányzat 
emelni kényszerült a gyerekek étkezteté-
si hozzájárulásának összegét az óvodai és 
iskolai étkezdékben. Erre a tendenciára rea-
gál a februári ülés során elfogadott, 1/2023-
as számú, az anyagi szükséghelyzetben 

levőknek nyújtható egyszeri segélyről és 
egyéb hozzájárulásokról szóló önkormány-
zati rendelet, amely szabályozza az idősek 
étkeztetési hozzájárulását. Ennek értel-
mében a 3,60 euró értékű ebédjegyhez az 
önkormányzat 2,40 euróval járul hozzá, ha a 
szolgáltatást igénybe vevő személy nyugdíja 
legfeljebb 380 euró havonta (az igénylő 1,20 
eurót fizet). 1,50 euróval támogatja a város 
azoknak az étkeztetését, akinek a nyugdíja 
380 és 460 euró között van (az önrész 2,10 
euró), illetve 0,90 euróval azokét, akik 460 
és 550 euró közötti összegű nyugdíjat kap-
nak (önrész: 2,70 euró). Az ennél magasabb 
nyugdíjjal rendelkezők teljes mértékben 
maguk térítik az ebédjegy árát.

Március 15-től változik a parkolási díj
A 302023-as számú, a parkolási díjakról 
szóló önkormányzati rendelet elfogadá-
sával a képviselő-testület megszavazta az 
új parkolási díjszabást. Ennek értelmében 
március közepétől az eddigi 0,50 helyett 
0,70 eurót fizetnek majd óránként a par-
kolásért azok, akik automatából, és 0,80 
eurót azok, akik SMS és mobil-applikáció 
útján váltanak parkolójegyet. A Somorja 
területén állandó lakhelyre bejegyzett sze-
mélyek 50 eurót fizetnek az éves parkoló-
bérletért az első, és 140 eurót a második 

gépkocsi után. 140, illetve 240 euróba kerül 
majd a városunk területén állandó lakhel�-
lyel nem rendelkezők számára az első és a 
második gépjárműre érvényes parkolóbérlet. 
A vállalkozási célokat szolgáló járművek par-
koltatása márciustól szintén évi 240 euróba 
fog kerülni.
A Somorja területén érvényben levő parko-
lási díjakat eddig a 3/2016-os számú önkor-
mányzati rendelet szabályozta, amelyet az 
elmúlt nyolc évben nem módosítottak.

A végén: titkos szavazás
Titkos szavazással döntött a testület azok-
ról a civilekről, akik a jövőben a szakbizott-
ságok, valamint az iskolatanácsok munká-
jából kiveszik a részüket. Az ülés további 
napirendi pontjai ingatlanok bérbeadására 
és értékesítésére, valamint bérbeadási 
szándék és teherszerződés elfogadására 
vonatkoztak. A testület döntött az Ambró-
zia idősotthon szolgáltatásait igénybe vevő, 
saját bevétellel nem rendelkező személyek 
által felhalmozott behajthatatlan tartozá-
sok jóváírásáról, illetve a város és az FC ŠTK 
1914 Somorja futballklub közötti szerződés 
függelékének módosításáról is.
A képviselő-testület ülésének teljes jegyző-
könyve városunk hivatalos honlapján lesz 
elérhető. 				       (l)

A fűtés, illetve a melegvíz-szolgálta-
tás terén Somorja lakosainak nem kell 
drasztikus áremelkedéssel számolniuk 
idén, közölte Kürthy Sándor, a városi 
tulajdonú MPBH Somorja Kft. ügyveze-
tő igazgatója. 
„Abban a szerencsés helyzetben vagyunk 
– mondta –, hogy még 2021-ben sike-
rült előnyös, sőt exkluzívnak mondható 
szerződést kötnünk a Szlovák Gázművek-
kel, amelyben fixáltuk a gáz árat. Ennek 

köszönhetően még idén és jövőre is ked-
vező áron kapjuk ezt a komoditást, azaz 
garantálni tudjuk ügyfeleinknek, hogy a hő 
és a melegvíz ára csak 15 százalékkal emel-
kedik Somorján. A sajtóban is olvashatjuk, 
hogy más városokban ennél sokkal drasz-
tikusabb az áremelkedés. A 15 százalékos 
áremelést leginkább a víz és a villanyáram 
drágulása indokolja. Míg városunkban 
tavaly egy átlagos, 7000 kWh/év fogyasz-
tású, 65–70 négyzetméteres három szobás 

lakás melegvíz- és távhőköltsége 764,36 
euró volt, idén 867,30 euró lesz, ami 13,5 
százalékos áremelkedést tesz ki. A nagy-
jából 100 eurót kitevő többletet ügyfeleink 
tizenkét részletben fizetik ki, az esetleges 
különbözetet a következő évben számoljuk 
el” – közölte Kürthy Sándor.
A vállalat igazgatója elmondta, bízik 
abban, hogy az Európát sújtó válság 2025-
re enyhül, és az élet visszatér a régi kerék-
vágásba.				      (l)

70, illetve 80 centet fizetünk majd óránként a parkolásért a városban                 (Képarchívum)
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Nemzeti park létesülne a Duna mentén
Az ország első síkvidéki nemzeti park-
ját hozná létre az állam a Duna mentén, 
elsősorban az állam tulajdonában lévő, 
részben már ma is védettséget élvező 
területeken, mintegy 18 ezer hektáron. 
A Dunamente Nemzeti Park – Národný 
park Podunajsko lenne Szlovákia tize-
dik ilyen besorolású, fokozottan védett 
területe.
A Dunamente Nemzeti Park létrehozása 
egyfajta szabad folytatása volna annak 
a törekvésnek, amely az európai, kiemelt 
fontosságú vizes élőhelyek megmenté-
sét célozza. Ilyen törekvés az ausztri-
ai Donau-Auen National Park, illetve a 
magyarországi Fertő-Hanság Nemzeti 
Park és a Duna-Ipoly Nemzeti Park lét-
rejötte. Ami a Csallóközben létesítendő 
nemzeti parkot illeti, nem kérdéses, hogy 
a Duna egyetlen, úgynevezett szárazföldi 
deltájának védelme több, mint indokolt.
Az előzetes tervek szerint a kormánynak 
2024. március 30-ig kell nemzeti parkká 
nyilvánítania azt a területet, amely érin-
ti a Pozsony II, Pozsony IV és Pozsony V 
járást, továbbá a szenci, a dunaszerda-
helyi, a komáromi és az érsekújvári járás 
területét. Kialakításának költségei 2024 
és 2026 között mintegy 580 ezer euróra 
rúgnának, a költségeket európai források-
ból finanszíroznák.

Lehetőségek és kompenzáció
A szakemberek egybehangzó vélemé-
nye szerint jelentős előrelépést hozna, 
ha megvalósulna a kezdeményezés. 2-3 
évtizeddel ezelőtt ugyanis semmiféle 
védettség nem volt, mostanra viszont már 
biotópok, madárvédelmi körzetek, védett 
tájegységek léteznek, és ezek a nemze-
ti park részei lehetnének, ami legalább 
részben kompenzálná a bősi vízierőmű 
megépítésével okozott természetpusztí-

tást, valamint azokat a károkat, amelyeket 
az érintett községek lakosainak okoztak a 
megaberuházás során. Ez minden szem-
pontból nagyon előnyös lenne a régiónak, 
Pozsony környékétől a Csallóközön és 
Komáromon át Párkányig.

Turizmus, gazdaság, természetvédelem
Elsősorban a törvényi feltételeket kell 
meghatározni ahhoz, hogy a területet 
nemzeti parkká nyilváníthassák. Ha ez 
megvalósul, több turista fog ellátogatni 
ide, fejlődhet a kézművesipar, a helyi kis-
kereskedelem, előnyös lenne a kisterme-
lőknek, a háztáji kisgazdaságoknak. Fon-
tos szempont az is, hogy visszaszorulna 
az egyre inkább elharapózó természetká-
rosítás.
Bodak Doborgaz és Vajka, a vízerőmű 
felépítésekor a Csallóköz többi részétől 
elzárt három falu számára is nagy előnyt 
jelentene, ha létrejönne a Dunamente 
Nemzeti Park. A szlovákiai lépés a terület 
magyarországi részére is jó hatással lehet, 
a határon átnyúló közös természetvéde-

lem sok előnnyel járna, a közös nemzeti 
park létesítése természetvédelmi szakmai 
szempontból jelentős eredményt hozna. 

A megye támogatja
Nagyszombat megye önkormányzata 
támogatja a Dunamente Nemzeti Park 
létrehozását. Jozef Viskupič megyeelnök 
kiemelte a terület fontosságát, amely a 
Dunaszerdahelyi járásban található.
„Támogatjuk az első síksági nemzeti park 
létrehozását az országban. A megyének 
ezen a részén különleges az élővilág, főleg 
ritka vízi madarak és a puhatestűek élnek 
itt, és számos védett növényfaj élőhelye is 
ez a terület. Nem utolsósorban az elkép-
zelés hozzájárul az európai jelentőségű 
csallóközi ivóvízkészletek védelméhez” 
– jelentette ki a környezetvédelmi minisz-
tériummal közösen tartott januári sajtótá-
jékoztatón.

Védeni a csallóközi ivóvízkészletet
A megyeelnök emlékeztetett, hogy az 
ivóvízkészletek védelme kiemelten fon-
tos a megye számára. „A kezdeménye-
zés összhangban van a szén-dioxid-ki-
bocsátás csökkentésére és a megye 
fenntartható fejlődésére vonatkozó ter-
vekkel, ezért remélem, hogy a kormány 
nemzeti parkká nyilvánítja a területet. 
Ez újabb lehetőségeket teremtene szá-
munkra az idegenforgalomban és a hatá-
ron átnyúló együttműködésben magyaror-
szági és ausztriai partnereinkkel” – fogal-
mazott Viskupič.
Szlovákia területén jelenleg kilenc nemzeti 
park található, valamennyi a hegyvidékei 
területeken. A városunk határában létesí-
tendő Dunamente Nemzeti Park így nem 
csak „üdítő kivételként” hatna, hanem 
egyfajta kapuként is szolgálna az országba 
nyugat felől érkező, természeti szépségek-
re szomjazó látogatók számára.	    (k)

Sok szempontból előnyös lenne, ha megvalósulna a terv

Ez lenne az ország első síksági nemzeti parkja	               		      (Fotó: Bodó Károly) 
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Sikeres lett a város négy pályázata
Közzétette Nagyszombat megye önkor-
mányzata azoknak a projekteknek 
a listáját, melyeket támogatni fog a 
2022/2023-as időszakban a participa-
tív, azaz a részvételi költségvetési prog-
ram keretében.
13 projekt volt sikeres, ezek közül 4 
somorjai, ezeket a városunk területén 
működő szervezetek, közösségek terjesz-
tették be. 
A participatív költségvetésből elnyert 
támogatásoknak köszönhetően 2023 
végéig megnyílhat az állandó tűzoltótech-
nikai tárlat a Somorjai Önkéntes Tűzol-
tó Testület (SÖTT) székházában, illetve 
megépülhet a hinta és a kültéri edzőpark 
a Tejfalusi Alapiskola és a Corvin Mátyás 
Alapiskola udvarán, a Bél Mátyás Alapis-
kola pedig kültéri tanteremmel bővülhet.
A lakosság által beküldött SMS-szavaza-
tok nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a 
felsorolt projektek sikeresek lettek. A leg-
több, 1885 szavazatot a SÖTT projektje 
kapta, a Tejfalusi Alapiskola projektjére 
1539-en, a Corvin Mátyás Alapiskoláé-
ra 1376-an, a Bél Mátyás Alapiskoláéra 
pedig 1152-en szavaztak. Az alapiskolákra 
vonatkozó projekteket a szülői közössé-
gek terjesztették be.

150 éves az önkéntes tűzoltóság
Idén ünnepli megalakulásának 150. évfor-
dulóját a Somorjai Önkéntes Tűzoltóság. 
A testület Széchényi Ödönnek, Széche-
nyi István, a legnagyobb magyar kisebbik 
fiának, az állami tűzoltóság megszerve-
zőjének szavait választotta mottójául: 
„Tiszteljétek Istent, segítsétek felebaráta-
itokat”. A jubileumi év alkalmából a tűzol-
tás történetét és a tűzoltófelszereléseket 
bemutató állandó kiállítást szeretne létre-
hozni a testület az elnyert támogatásból. 

Hinta a tejfalusi alapiskola játszóterén
A tejfalusi iskola a játszótér bővítésére 
kért támogatást a részvételi költségve-
tésből. Két dupla hintát helyeznének el 
az iskola udvarán. A gyerekek nagyon 
szeretik az iskola játszóterét szívesen 
játszanak ott a szünetekben, de hiányzik 
a hinta. A tejfalusi iskolában 3 éve spe-
ciális osztályt is nyitottak a különleges 
nevelési igényű gyerekek számára. Az 
iskola szorosan együttműködik a szülők-
kel, a tejfalusi önkéntesekkel és Somorja 
önkormányzatával, amely jóváhagyta és 
támogatja a projektet. 

Edzőpark 
a Corvin Mátyás iskola udvarán

A felső tagozatos gyerekek túl sok időt 
töltenek a számítógép előtt, ami nem 
tesz jót a fizikai állapotuknak. Nekik 
edzőparkot alakítanának ki a Corvin 
Mátyás alapiskola udvarán, hogy többet 
legyenek a szabad levegőn, a monitor 
előtt üldögélés, vagy a telefon nyom-
kodása helyett inkább mozgással, tes-

tedzéssel, az iskolatársaik között tölt-
hessék a szabadidejüket. 

Kültéri tanterem 
a Bél Mátyás alapiskolába

A Bél Mátyás alapiskola kültéri tanterem 
kialakítására kért támogatást, hogy 
tavasszal, kora nyáron, és ősszel, amikor 
még jó idő van, a szabadban tanulhassa-
nak. A projekt indoklásában az áll, hogy 
a szabadtéri tanterem lehetőséget ad a 
környezet felfedezésére és a kísérletezés-
re, ezért alkalmas arra, hogy itt tartsák 
meg például a környezetismeret, a bio-
lógia- vagy a fizikaórát, de az iskolai klu-
bok foglalkozásait is meg lehet tartani itt. 
A pavilon akkor is nagyon jó szolgálatot 
tenne, ha esetleg visszatérne a járvány. 
Az iskola megszólította a szülőket, hogy 
segítsenek az alapozásban, később pedig 
a pavilon kifestésében. Korábban már 
pozitív tapasztalatokat szerzett az iskola 
azzal, hogy bevonta a szülőket a közös 
munkákba, hiszen ez összekovácsolja a 
közösséget. 			      (k)

   Év	 születés	(fiú/lány)	 elhalálozás	 (férfi/nő)	 beköltözött	 (f/n)	 elköltözött 	 (f/n)	 összlakosság 	 (f/n)

2015	 168	 (88/80)	 119	 (58/61)	 313	 (143/170)	 259	 (122/137)	 13 248	 (6308/6940)

2016	 156	 (83/73)	 118	 (63/55)	 389	 (186/203)	 281	 (119/162)	 13 394	 (6394/7000)

2017	 147	 (86/61)	 127	 (68/59)	 291	 (126/165)	 291	 (140/151)	 13 414	 (6398/7016)

2018	 125	 (54/71)	 105	 (54/51)	 307	 (154/153)	 343	 (181/162)	 13 416	 (6373/7043)

2019	 142	 (71/71)	 114	 (54/60)	 361	 (173/188)	 353	 (185/168)	 13 452	 (6378/7074)

2020	 120	 (59/61)	 111	 (63/48)	 279	 (127/152)	 256	 (117/139)	 13 484	 (6384/7100)

2021	 106	 (53/53)	 167	 (89/78)	 348	 (159/189)	 315	 (139/176)	 13 456	 (6368/7088)

2022	 117	 70/47	 143		  349		  373		  13 405

Somorja lakosságának alakulása 2015 és 2022 között

A sikeres pályázatnak köszönhetően bővül a Tejfalusi Alapiskola udvarának felszereltsége 	
								                         (Képarchívum)

(Folytatás az 1. oldalról) 
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Salve vini! – borszentelő a Bartal pincészetben
Január utolsó előtti péntekén, Szent Vin-
ce napjának előestéjén rendezték meg 
az új bor szentelését Somorján, a Bartal 
Családi Pincészet rendezvénytermében. 
Számos neves hazai és külföldi bor-
szakértő és több száz borbarát érkezett 
az eseményre szinte az ország minden 
szegletéből. 
A hagyomány szerint ez a nap, a vincel-
lérek és a bor védőszentjének napja egy-
ben termésjósló nap is. Ilyenkor a gazdák 
kimennek a szőlőbe vesszőt metszeni, 
amelyet egy üvegedénybe téve figyelik, 
kirügyezik-e. Ha igen akkor már nem kell 
fagyoktól tartani, és bőséges termés vár-
ható. Bartal László rendezvényszervező, 
a pincészet tulajdonosa szerint a tavalyi 
rossz előjelek ellenére is sikerült remek 
borokat készíteni. Pedig nehéz év volt. 
Forró volt a nyár, hiányzott a csapadék, és 
mire eljött a szüret, bizony sokszor esett 
az eső, ezért gyakran lóhalálában kellett 
elvégezni a munkákat. František Slezák, az 
Európai Borlovagrend konzulja, valamint 
Bartalos Gyula a Borlovagrend Dél-szlo-
vákiai Legátusának vezetője is elisme-
réssel szólt az új borokról. A rendezvény 
hivatalos részeként Jozef Buhunicky teo-
lógus, a borlovagrend papja, és Dušan 
Argalaš szentelte meg a borokat, majd a 
több száz ember salve vini felkiáltással és 

koccintással köszöntötte a házigazdát és az 
új borokat. A mesterszakácsok által készített 
gasztronómiai finomságok várták a vendég-
sereget, a szakácsok és a házigazda nagy örö-
mére bizony fogyott is mindenből rendesen. 
A több mint húsz hektáron gazdálkodó, sző-
lőt és bort termelő vállalkozás a család min-
den tagjának feladatot ad a szőlőben vagy a 
pincében, de a konyhában is. Bartalék és a 
borlovagrend tagjai is ezzel a rendezvénnyel 
igyekeznek kifejezni tiszteletüket a több száz 
éves csallóközi szőlőművelés és a borkultúra 

hagyományai iránt. A rendezvény keretében 
az einsenstadti székhelyű Európai Borlovag-
rend szlovákiai konzulja mellé két új prokon-
zult is beiktattak. Egyikük, Bartalos Gyula, a 
dél-szlovákiai legátus vezetője elmondta, a 
számos szőlésszel és borszakértővel együtt 
remélik, hogy a mai és az elkövetkező nem-
zedékek is tovább fogják éltetni a csallóközi 
borkultúrát. Hozzátette, reméli, egyre gyak-
rabban hangzik el a Salve vini! köszöntés, és 
még hosszú ideig együtt tudunk örülni a 
szőlőnek és a bornak. 		    (s)

A régió kincseivel ismerkedtek a csallóközi gyerekek
2022 őszétől új területtel bővült az 
ifjúság környezettudatosságra nevelé-
se – az óvodás gyerekek bevonásával 
újabb korosztály ismerheti meg a régió 
kincseit, és azt, milyen veszély leselked-
het ezekre. Az interaktív foglalkozások 
Somorja és a régiófejlesztési ügynökség 
határon átnyúló projektjének részei.
Nem ez nem az első környezeti nevelé-
si projekt, amelyben Somorja és a kör-
nyék iskolái részt vesznek. „Az első ilyen 
témájú projektünk 2012-ben valósult meg 
magyar partnereinkkel, egyebek között a 
Fertő-Hanság Nemzeti Parkkal” – árulta 
el Fasanga Lea projektmenedzser. „Ren-
geteg workshopot, tanulmányi kirándu-
lást, kerékpár- es csónaktúrát, valamint 
játékos foglalkozást, tábort szerveztünk 
azóta, főleg alapiskolásoknak. Elérke-
zett az idő bekapcsolni a legkisebbeket 
is, természetesen egyszerű és játékos 
formában. A gyerekek nagyon élvezik 
a foglalkozást, látják rövid videókon a 
madarakat, hallják a hangjukat, és a 
lektor sok érdekes dolgot mesél róluk” – 
számolt be a foglalkozásról Dávid Csilla, 
a Szél Utcai óvoda óvónője. „Le is fény-
képezkedtünk az élethű, fából faragott 

madármodellekkel” – árulta el. A prog-
ram áprilisig tart, ez idő alatt eljut min-
den somorjai óvodába. Jó a visszhangja 
a környékbeli óvodákban is. „Már régen 
kerestünk ilyen foglalkozást a gyerekek-
nek, és nagyon örültünk, hogy hozzánk 
is eljutott a projekt” – mondta Ambrus 
Anasztázia, a nagyszarvai óvoda igaz-
gatója. Január végéig már mintegy 400 

gyerek vett részt ezeken a foglalkozáso-
kon. „Szeretnénk ezt a programot eljut-
tatni legalább 600 gyerekhez, később 
pedig továbbfejleszteni” – vázolta a 
célokat Tuba Lajos, a Somorjai Régiófej-
lesztési Ügynökség vezetője. 
A workshopokat az ESD Duna/Dunaj 
projekt keretében az Interreg program 
támogatja. 			     (v)

Szent Vince napjának előestéjén rendezték meg az új bor szentelését Somorján       (Képarchívum)

A gyerekek nagyon élvezik a foglalkozásokat			                     (Képarchívum)
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Bartalos Erzsébet festményei 
a Tallós Prohászka István kiállítóteremben

Vízkereszti hangverseny a katolikus templomban

Február első péntekétől új tárlat meg-
tekintésére invitálja a képzőművészetet 
kedvelő közönséget a városi művelődési 
központ, ahol Bartalos Erzsébet festmé-
nyeiből nyílt kiállítás.
Az úszori származású, Gellében élő alko-
tót rég elvarázsolták a festmények, de ő 
maga csak három-négy éve kezdett el 
komolyabban foglalkozni a festészettel, 
és azóta több festőtáborban is csiszol-
ta tudását. Kedvenc témái a virágok, az 
évszakonként változó természet színei, 

a falusi és tanyasi építmények szép-
sége és hangulata, de meglepően jó 
portrékat is találunk a kiállított munkák 
között. A harmadik önálló kiállítását 
jegyző alkotó tagja a Felvidéki Alkotók 
Egyesületének, amelynek tagjai közül 
többen eljöttek a somorjai eseményre. 
A Tallós Proházka István Kiállítóterem-
ben látható tárlat megnyitóját Szabó 
Arnold gitárművész muzsikája színesí-
tette. A tárlat február 22-ig tekinthető 
meg a vmk kiállítótermében.	     (s)

Irodalomterápiás foglalkozás 
a könyvtárban

Könyv és tangó a Mozi Klubban

Irodalomterápiás foglalkozásokat tartanak 
felnőttek számára februártól havi rendsze-
rességgel a Zalabai Zsigmond könyvtárban 
Bolemant Lilla irodalomterapeuta vezeté-
sével.
Az első foglalkozás Női létlehetőségek 
címmel február 13-án 17.30-tól zajlik. A 
magyar nyelvű rendezvény témái a nők-
höz szólnak – szó esik majd azokról a 
dolgokról, amelyek láthatatlanul vagy 
láthatóan akadályozzák őket abban, hogy 
teljes értékű, harmonikus életet éljenek. 
A rendezvénysorozat annak szól, aki úgy 
érzi, szüksége van egy támogató közegre, 
ahol megkeresheti gondjai okát és meg-
oldási lehetőségeit, legyen az kapunyitási 
pánik, szorongás, teljesítménykényszer, 
siker és sikertelenség, kiégés. A foglalko-
zás során szövegeket olvasnak fel, majd 
megvitatják, milyen módon kapcsolódnak 
hozzájuk. A résztvevők megtalálhatják 
személyes erőforrásaikat, felfedezhetik 
belső tájaikat. 
Bővebb információ a foglalkozásokról 
Bolemant Lillánál a 0918-619 422 tele-
fonszámon vagy a liliana.bolemant@
gmail.com e-mail címen.		    (p)

Január 6-án, háromkirályok, azaz víz-
kereszt ünnepén tartotta meg a hagyo-
mányos évadnyitó koncertjét a Sancta 
Maria templomi kórus. 
Az énekkar tagjai és vezetői Inka Gal-
báčová karnaggyal együtt már nagyon vár-
ták, hogy az online éneklések után végre 
találkozhassanak a közönséggel. Az elő-
ző évben ugyanis a járvány miatt csak a 
Mária Rádió közvetítette a hagyományos 
hangversenyt. A koncert napján zsúfolá-
sig megtelt a Mária Mennybemenetele 
Plébániatemplom, és a hallgatóság olyan 
színvonalas koncertet élvezhetett, amely a 
karácsonyi időszak végén is a remény és a 
szeretet üzenetét közvetítette, annak remé-
nyében, hogy az emberiség legszebb ünne-

pének szelleme egész évben elkísér ben-
nünket. Inka Galbáčová karnagy elmondta, 
a kórus tagjai és a koncert megvalósításán 
dolgozók – Szabó Arnold gitáros és Vincze 
Mária zongorista – is nagyon örültek annak, 
hogy nem veszett kárba a munkájuk, és a 
vízkereszti koncert somorjai hagyománya 
nem szakadt meg. 			     (s)

Rajczi Adriana Kisvárosi ez+az című köny-
vét mutatták be a Mozi Klubban. A szerzőt 
Gyökeres Kinga világutazó, tanár, meseíró 
faggatta.
A jelenleg idegenforgalmi közgazdászként 
és íróként is tevékenykedő szerző korábban 
a Kassai Thália Színház színésze volt, és 
több filmben is szerepelt, de beutazta már 
szinte a fél világot. Eddig megjelent köny-
veiben, amelyeket ő csak „farzsebkönyvek-
nek” nevez, leginkább utazásairól ír, amelyek 
bizarr eseményektől sem mentesek.
Csipkelődő humor, pergő dialógusok, élet
öröm jellemzi a kötetet, de egyben keseré-
des, ám őszinte beszámoló is arról, mit vár, 
ad és tagad meg az érett nőktől a kisváro-
si élet. „Mert egy kisvárosban nem azért 
ülnek ki az emberek a főtérre, hogy lássa-
nak, hanem hogy őket lássák” – hallhattuk 
a szerzőtől, aki az est folyamán előadói 
énjét megvillantva olvasott fel néhány rész-
letet a könyvből, amit tapssal jutalmazott a 
közönség. A könyvbemutató néhány percre 
táncbemutatóvá változott, amikor a szerző 
nemcsak beszélt a tánc, különösen a tangó 
szépségéről, de táncpartnerével különleges 
tangóbemutatót is tartottak a jelenlevőknek.
A kötet a Womanpress gondozásában jelent 
meg 2022-ben. Koncz Csilla, a Mozi Klub 
társtulajdonosa maga is ír, és szívesen felvál-
lalja a kortárs magyar irodalom népszerűsí-
tését, a klub szerzői esteknek ad otthont. (s)

A Sancta Maria templomi kórus 
tagfelvételt hirdet férfiak számára. 

Próba minden kedden 
18.15-től 20 óráig a somorjai

 pasztorációs központban. 
Jelentkezni a 0903-433 384 

telefonszámon lehet.

A megnyitón Szabó Arnold gitározott     				                        (Képarchívum)

Zsúfolásig megtelt a templom  					                        (Képarchívum)
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Nehéz az életet élni nélküled, fájó szívvel siratni tégedet.
Nagyon fáj a szívünk, hogy örökre itt hagytál,

hiába várunk vissza, többé nem jössz már.

Virágerdő sűrűjében pihen egy szív csendesen,
rég nem dobban családjáért, messze vitted, Istenem

Telhetnek hónapok, múlhatnak az évek,
akik szívből szerettek, nem felednek Téged.

Lelked, remélem, békére talált,
s Te már a mennyből vigyázol majd ránk.
Soha nem felejtünk, szívünkben szeretünk,

rád örökkön-örökké emlékezünk.

Ott pihensz, ahol már nem fáj semmi,
s nyugalmadat nem zavarja senki.

Életed elszállt, mint a virágillat,
de emléked ragyog, mint a fényes csillag.

Istenem, súgd meg neki halkan, lágyan szólj hozzá, hogy ne zavarjam!
Álmomban keressen meg engem, még egyszer hadd lássam, hadd öleljem!

Hadd legyen nekem ez a legszebb álmom, súgd meg neki halkan, és mindennap várom.

Soha el nem múló szeretettel emlékezünk 
február 18-án, halálának 24. évffordulóján.

CZÉDLI RÓBERTRE.
Szerető családod

Szívünkben mély fájdalommal emlékezünk 
február 18-án, halálának 1. évfordulóján 

KOZMÉR ISTVÁNRA (Somorja)
Emlékét és szeretetét örökké szívében őrző családja.

Fájó szívvel es szeretettel emlékezünk január 
3-án, halálának 17. évfordulóján 

VILÁGI JÓZSEFRE
Akik ismerték és szerették, szenteljenek 

emlékének egy néma pillanatot.
Emlékét örökké őrző családja

Születésének 50. évfordulóján, február 23-án 
fájó szívvel emlékezünk SLUKA MAREKRA.

Szerető családja

Február 25-én, halálának 15. évfordulóján fájó szívvel 
emlékezünk BÁRDOS ZSOLTRA (Somorja).

Emléked örökké szívünkben él: 
fiad Zsolt, szüleid és bátyád, Zoli

Köszönjük mindenkinek, aki elkísérte utolsó útjára 
drága halottunkat, LIPKA JÓZSEFET.

Köszönjük a szélesebb családnak, testvéreknek, barátoknak, 
főnökeinek, munkatársainak és az utcabelieknek. Külön 

köszönet a tűzoltó zenekarnak.
A gyászoló család

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik 
2022. december 23-án elkísérték utolsó útjára 
a drága édesanyát, nagymamát és dédmamát, 
JANÍK szül. DEGNER MARGITOT a tejfalusi 

temetőbe, valamint 2023. január 14-én 
szeretettel emlékeztünk halálának 

23. évfordulóján a drága édesapára, nagyapára 
és dédapára, JANÍK ANDRÁSRA.

Szerető családjuk

MEGEMLÉKEZÉSEK

Elégedettek a nyugdíjasok
a Santea-Watch okosórával
Lassan fél éve, hogy átadták 
az idősek biztonságát figyelő 
Santea-Watch karórákat az 
első igénylőknek az önkor-
mányzat szociális bizottsága 
és a városi képviselők által 
alapított Pro Humana Polgá-
ri Társulás képviselői. Ezzel 
az eseménnyel kezdte meg a 
város az ún. jelzőrendszeres 
házi segítségnyújtás rend-
szerének kiépítését.
A szolgáltatás egyes részei 
szabadon kiválaszthatók. A 
speciális karóra a rendszer 
elengedhetetlen része. A 
karórát viselő somorjai nyug-
díjasok egyike Csenkey Mária.
„Nagyon elégedett vagyok a 
különleges okosórával és a 
szolgáltatással, megnyugtató, 
hogy biztonságban tudhatom 
magam itthon. Azon túl, hogy 
a szerkezet természetesen 
mutatja a pontos időt, a vér-
nyomásom aktuális értékeit 
és a pulzusszámot, méri a 
viselője vérének oxigéntelí-
tettségét, sőt mutatja a napi 
hőmérsékleti értékeket is. Az 
óra gazdájának meg kell adnia 
két személy – általában egy 
családtag, egy szomszéd vagy 
egy közeli ismerős – telefon-
számát, ami azért szükséges, 
hogy a felügyeletet ellátó 
diszpécserközpont veszély-
helyzetben, vagy ha az órát 
viselő személy valami miatt 
nem jelez vissza, amikor kere-

sik, a megjelölt személyeket a 
lehető leggyorsabban riaszt-
hassák.  Bármilyen rendkívüli 
helyzetben SOS-hívást tudok 
indítani az órával a központ-
nak, és ha szükséges, ez alap-
ján mentőt, orvost vagy más 
segítséget tudnak küldeni. 
Nekem erre, hála istennek, 
még nem volt szükségem” 
– mondta Csenkey Mária, 
és hozzátette, a Somorja és 
Vidékében olvasott erről a 
lehetőségről, és jelentkezett a 
felhívásra a városi hivatalban. 
„Mondtam, hogy én bizony 
szeretném kipróbálni ezt a 
kütyüt. Azóta éjjel-nappal 
viselem” – mondta. 
Az önkormányzat ebben az 
évben is várja az érdeklődők 
jelentkezését, és a megál-
lapodás értelmében a Pro 
Humanával együtt kifizeti az 
alapszolgáltatás árának nagy 
részét. A városi hivatal szoci-
ális osztályának munkatársai 
szívesen adnak tájékoztatást a 
jelzőrendszeres segítségnyúj-
tásról, pl. a lakásban elhelyez-
hető érzékelőrendszerekről, 
vagy akár a segélyhívó gom-
bok felszereléséről.              (s)

Városunk több idős lakosa igényelt Santea-Watch karórát 
						             (Képarchívum)

Érdeklődni a Városi 
Hivatal ügyfélfogadási 

ideje alatt 
a 031-59 00 411 

telefonszámon lehet.
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Lesifotós a Gazdasoron
Január 5-én azzal állította meg a járőrö-
ket egy Gazdasoron lakó nő, hogy egy 
ismeretlen férfi videófelvételt készített 
róla és a fiatalkorú lányáról. A férfi előbb 
azt kérte, hadd készíthessen fényképe-
ket a lányról, ezt természetesen eluta-
sította az anya, erre az idegen csinált 
egy rövid videófelvételt. A férfi fekete 
sildes sapkát és piros kabátot viselt, a 
leírás alapján próbálták megkeresni a 
rendőrök, ám eredménytelenül.

Kizárva
Éjszakai csendháborítás miatt érkezett 
bejelentés január 5-én az Iskola utcá-
ból, a helyszínen egy nő azt mondta a 
járőröknek, a lépcsőházba és az anyja 
lakásába akar bejutni, de hiába csön-
get és dörömböl, nem nyit neki az ajtót. 
Mint kiderült, a nőnek már nem ez az 
állandó lakhelye, ezért nincs joga azt 
követelni az anyjától, hogy ott éjszakáz-
hasson, ezért felszólították, hogy hagyja 
el a helyszínt. A következő éjszaka meg-
ismétlődött a helyzet, az anya csendhá-
borítás miatt kihívta a városi rendőrö-
ket, elmondta, a lánya folyamatosan 
nála dörömböl, de már nem ott van az 
állandó lakhelye. A nő ezúttal azt mond-
ta a rendőröknek, csak tüzet akar kérni 

az anyjától, mert nem tud rágyújtani. 
A rendőrök ismét elmagyarázták neki, 
hogy nincs joga bemenni a lakásba, el 
kell mennie a házból.

Bezárva
Január 9-én éjjel amiatt hívta fel egy 
férfi a városi rendőröket, hogy a barát-
nője nem akarja kiengedni a lakásból. A 
járőrök kiszálltak a Duna utcába ellen
őrizni a bejelentést, és a férfit már a ház 
előtt találták. Elmondta, hogy csúnyán 
összevesztek, de végül a barátnője kien-
gedte, és most elmegy.

Családi ünnepség
Egy nő zokog a lépcsőházban – ezzel 
hívták fel január 13-án éjjel a városi 
rendőrséget a Temető utcából. Az 5. 
emeleten egy férfit és egy nőt találtak, 
utóbbi jócskán ittas volt. A férfi elmond-
ta, családi ünnepségen voltak, és a fele-
sége nagyon berúgott. Megkérte a ren-
dőröket, segítsenek betessékelni a nőt 
a lakásba, majd megköszönte a segítsé-
güket.

Míg befut a pénz
Január 13-án éjszaka Tejfaluba hívták a 
rendőröket, mert órákon át parkolt egy 
autó a templom mellett, az autóban egy 

férfi ült. A sofőr elmondta, az állan-
dó lakhelye a kelet-szlovákiai Tornán 
van, Tejfalun végzett el egy munkát, 
de kifogyott a benzin az autóból, és 
nincs pénze, nem tud tankolni. De a 
felesége már utalt neki pénzt, és arra 
vár, hogy befusson a számlára.

Elrabolva! Vagy mégsem?
Éjszakai riasztást kapott a rendőrség 
január 17-én, a bejelentő azt mond-
ta, egy Sport utcai házban fogva 
tartanak egy nőt. A bejelentő a hely-
színen elmondta, üzenetet kapott a 
barátnőjétől, hogy fogva tartják egy 
családi házban. A ház tulajdono-
sa viszont közölte, egyáltalán nincs 
náluk senki, nemhogy erőszakkal 
tartanának ott valakit. A rendőrök-
nek sikerült kideríteniük, hogy az 
üzenetet küldő nő a Fő utcai pizzázó-
ban van, és a helyszínen az is kide-
rült, hogy erősen ittas. A járőröknek 
magyarázatképpen azt mondta, a 
párja nagyon féltékeny és sokszor 
agresszív, ezért nem akarta, hogy 
tudja, hol van. A járőr felvilágosítot-
ta, hogy ha fél a partnerétől, bárme-
lyik rendőrőrsön feljelentést tehet, 
és egyúttal az állami rendőrséget is 
tájékoztatta az esetről.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Kevesebb bűncselekmény történt tavaly
Összesen 5522 bűncselekményt regiszt-
rált a rendőrség tavaly Nagyszombat 
megyében, 65-tel többet, mint 2021-
ben.
A Nagyszombati járásban 2280 (4-gyel 
kevesebb, mint 2021-ben), a Galántaiban 
895 (54-gyel kevesebb), a Dunaszerda-
helyiben 1106 (3-mal több), a Szenicei-
ben 632 (14-gyel több), a Szakolcai járás-
ban pedig 529 (114-gyel több) bűncse-
lekmény történt az elmúlt évben. 50 bűn-
cselekményt a vasút, 30-at az autópá-
lyák területén követtek el. 1750 esetben 
vagyon elleni, 1351 esetben gazdasági, 
363 esetben erőszakos bűncselekmény 
ügyében indult eljárás. Tavaly 222 kábí-
tószerrel kapcsolatos ügyben is intézked-
tek a rendőrök, és 458 ember ellen indult 
büntetőeljárás kábítószer hatása alatt 
elkövetett veszélyeztetés miatt.
Tavaly jelentősen csökkent a gyilkossági 
ügyek száma. A Szakolcai járásban 2 gyil-
kosság történt, a Nagyszombatiban és a 
Galántaiban is egy ilyen súlyos bűncse-
lekményt követtek el. A Dunaszerdahelyi 
járásban is visszaszorult az ilyen esetek 
száma: 4 gyilkossági ügyet vizsgáltak 
tavaly a rendőrök. 20 betörés történt, 
ebből 12-őt felderítettek a rendőrök, a 

legtöbb eset (7) a Nagyszombati járás-
ban történt, a Galántaiban pedig 6.
A vagyon elleni bűncselekmények az 
összes eset közel harmadát tették ki. 
Az összesen 1750 ilyen bűncselek-
mény közül 384 esetben betöréses, 
85 esetben lakásbetörés, és 66 eset-
ben gépjárműlopás miatt indított 

eljárást a rendőrség. 19-cel kevesebb 
ilyen eset történt, mint egy évvel 
korábban
Összesen 199, 60 évnél idősebb sze-
mély ellen elkövetett bűncselekményt 
is vizsgáltak a rendőrök. 80 esetben 
idős embereket csaptak be és károsítottak 
meg a tettesek. 			     (k)

Drogdílert vett őrizetbe a rendőrség 	             (Fotó: Nagyszombat Megyei Rendőrkapitányság)
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Pirk Roland: Milák Kristóf a példaképem

Történelmi találkozó előtt az STK Somorja

A somorjai Pirk Roland az XBS Swim-
ming klub egyik legjobb úszója, tavaly 
indulhatott először szlovák bajnoksá-
gon, és első nekifutásra hét aranyat 
szerzett a fiatal diákok kategóriában. 
Imádja az úszást, példaképe Milák Kris-
tóf olimpiai bajnok, világbajnok és Euró-
pa-bajnok.
„Roli ötéves volt, amikor elkezdett úszni. 
Azóta mindene az úszás” – árulta el Pirk 
Alica és Pirk Tibor, Roli szülei. „Mivel a 
fiunk már háromévesen úszott, az úszás 
vagy a kajak-kenu felé próbáltuk irányíta-
ni. Az úszást választotta, nagy kedvvel jár 
edzésre” – tették hozzá.
Nyolcévesen versenyezhetett először, és 
már akkor elkezdte gyűjteni az érmeket. 
„Nagyon szeretem az úszást. A pillangót 
és hátúszást nemigen, de azt is gyakorol-
ni kell” – árulta el lapunknak Pirk Roli az 
egyik edzés után, miután leúszott három 
kilométert.
A tizenegy évesen vehetett részt először 
szlovák bajnokságon. Besztercebányán, 
az 50 méteres medencében az ifjabb diá-
kok kategóriában, ahol hét aranyérmet 
szerzett. Csapata legjobbja lett, ráadásul 
ebben a kategóriában senki sem szer-
zett ennyi elsőséget. „Én csak úsztam” – 
mondta mosolyogva Roli, aki nagyon jól 
érzi magát a vízben. Decemberben került 
sor a csölösztői X-Bionic Sphere sport-
központ 25 méteres medencéjében a 
szlovák bajnokságra. Itt elmaradtak a baj-
noki címek, „csak” ezüstöket és bronzér-

meket szerzett. A tehetséges somorjai 
úszó ugyanis betegség miatt nem tudod 
megfelelően felkészülni az eseményre.
Mivel tavaly nagyon jól ment neki az 
úszás, bekerült a volt szlovák olimpiai 
érmes, Martina Moravcová úszótábo-
rába. „Az edzőtábor alatt volt az úszó 
világbajnokság Budapesten. Nagyon jó 
volt a hangulat, de sajnos nem találkoz-
tam Milák Kristóffal. Remélem, egyszer 
összejön a személyes találkozás. Addig 
is a televízió képernyőjén keresztül 
figyelem. Nagyon sokat adott nekem a 
Kristófról szóló dokumentumfilm. Én is 
szeretném elérni azt, amit ő. A példa-
képem útján szeretnék haladni” zárta – 
Pirk Roland.		    Duducz Tibor

Február utolsó vasárnapján folytató-
dik a labdarúgó II. liga, az STK Somorja 
délelőtt a Vágbesztercét fogadja. Három 
nappal később ismét találkozunk a Pom-
léban. Mégpedig történelmi meccsen.
Közel két hónapig tartó felkészülés után, 
február 26-án 10.30-kor a kék-fehérek 
a Vágbesztercét fogadják. Több válto-
zás történt a csapatban, a legnagyobb a 
kispadon. A somorjaiak a télen elköszön-
tek Michal Kuruc edzőtől, helyére tavaly 
tavasszal még a fortunaligás Trencsént 
vezető Juraj Ančic került. „Elismert edzőt 
igazoltunk Juraj Ančic személyében, aki-
nek nemcsak élvonalbeli edzői tapasz-
talatai vannak, de edzőfilozófiájának 
keretében jól illeszkedik a projektünkbe, 
amelynek célja a tehetséges játékosok 
fejlesztése és a felsőbb bajnokságokba 
való bejuttatása. A professzionális múlt-
jának köszönhetően ráadásul a személye 
garanciát jelent a DAC és az STK edzői 
stábjai közötti még szorosabb együttmű-

ködésre” – mondta Horváth Csaba, az 
STK elnöke. A kék-fehérek, akik a hato-
dik helyről várják a folytatást, tavasszal 
is folytatni szeretnék az őszi közönség-
csalogató találkozókat. További fiatalok 
kapnak lehetőséget, hogy bizonyítsanak 
a felnőttek között is.

Március első napján történelmi találkozó-
ra kerül sor a Pomléba. Az STK a Szlovák 
Kupa negyeddöntőjében fogadja az ellenfe-
lét. Hogy melyik csapat lesz a kék-fehérek 
ellenfele, az csak lapzárta után derült ki. A 
Pomléban a Besztercebánya–Slovan találko-
zó győztese vendégeskedik.       Duducz Tibor

A hátúszás és a pillangó nem tartozik a kedvencei közé		                  (Képarchívum)

Ötéves kora óta imád úszni
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Somorjai kosaras is ott volt 
a magyarországi Sportgálán

Decemberben Zalka Csaba képviselte 
városunkat a szlovákiai Sportgálán, az 
év elején pedig Molnár Laura a budapes-
ti Operaházban megrendezett magyar 
Sportgálán. A Sopron Basket együtte-
sének játékosa az Év csapata ankétban 
volt érdekelt.
„Sajnos nem mi lettünk a legjobbak. Pedig 
a női kosárlabdában nem tudtunk töb-
bet elérni. A Sopron Basket lett ugyanis 
2022-ben az Euroliga győztese, de ezt a 
szavazásnál nem vették figyelembe, nem 
mi lettünk a 2022-es év legjobb csapata, 
hanem a magyar labdarúgó-válogatott. 
Nagy élmény volt a gála, újabb motivá-
ció a kemény munkára, hogy legyen még 
hasonló alkalmunk ilyen nívós eseményen 
részt venni” – mondta Molnár Laura, aki 
Somorján kezdte a kosárlabda-pálya-
futását, majd Győrbe, három éve pedig 
Sopronba, a hűség városába igazolt. „Itt 
a kosárlabda mellett tanulok, a Berzse-
nyi Dániel Evangélikus Gimnázium diákja 
vagyok. Nem volt egyszerű összehangol-
ni a kosárlabdát és a sulit, de meg kellett 
oldanom” – magyarázta a 18 éves lány, aki 
szerepelt az ifjúsági együttesben, a farm-
csapatban, és már 16 évesen bemutatko-
zott a Sopron Basket felnőtt együttesében 
is. „Egyelőre magyar bajnoki meccseken 
játszottam, de ezek a találkozók is óriási 
élményt, tapasztalatot jelentenek számom-
ra. A keretben ugyan benne voltam, de az 
Euroligában még nem léptem pályára” – 
folytatta Laura, akinek egészségi okok miatt 
az aktuális idénye nem a legjobb. „Ősszel 
derékproblémám volt. Ezt a kényszerszü-
netet arra használtam, hogy jóval korábban 
sikeresen letettem az emelt szintű angol 
érettségi vizsgát. Ezekben a hetekben kap-

csolódom be fokozatosan az edzésekbe, a 
meccsekbe. Nagyon jó feltételek vannak a 
klubnál. Minden apró részletre figyelnek, az 
étkezésre, az edzésekre, vagy a gyógytor-
nára. Bízom benne, hogy fokozatosan teljes 
mértékben vissza tudok jönni.”
Laura ősszel még csak 17 éves volt, de 
máris meghívást kapott a szlovák fel-
nőtt válogatottba. „Sajnos, sérülés miatt 
nem tudtam részt venni a nemzeti csapat 
összetartásán. Bízom benne, hogy legkö-
zelebb már el tudok utazni. A következő 
hónapokban azonban az U18-as váloga-
tott lesz fókuszban. Tavaly a B csoportos 
Európa-Bajnokságon épphogy lecsúsz-
tunk a továbbjutásról. Bízom benne, hogy 
idén nyáron megszerezzük az első két 
hely valamelyikét, és jövőre már A cso-
portos lesz Szlovákia korosztályos válo-
gatottja” – zárta Molnár Laura.

Duducz Tibor

Sikerek az asztaliteniszben
Dunaszerdahelyen rendezték meg 
járási asztalitenisz-bajnokságot. Egyé-
niben és párosban 58 játékos küzdött 
az érmekért. Minkét versenyszámban 
somorjai játékos lett a bajnok: az egyik 
Molnár Viktor, egyéniben pedig Csá-
pai Zoltán harmadik lett.

Fazekas és a csapat is remekelt
A franciaországi Aix en Provence-
ben volt a junior világkupa újabb 
megállója, melyen 33 ország 209 
vívója vett részt. Fazekas Árpád éle-
te legjobb junior eredményét érte el. 
A somorjai vívó a tizedik helyet sze-
rezte meg. Ezzel A-limittel harcolta 
ki a részvételét a junior világbajnok-
ságon. A somorjai csapat (Fazekas 
Árpád, György Bendegúz, Kuchta 
Leo, Pirk Ákos) az udinei világkupán 
ötödik lett, csak a világelső olasz 
kvartett tudta legyőzni.

Megműtötték Zalka Csaba vállát
Vállműtéten esett át Zalka Csa-
ba somorjai kajakos. ,A vállam az 
egész tavalyi év alatt rakoncátlanko-
dott. Nem segített semmilyen kon-
zervatív gyógyítás, így meg kellett 
műteni a vállamat. Bécsben került 
sor a beavatkozásra. Horváth Pali 
gyógytornásszal már a műtét utáni 
másnap elkezdtük a rehabilitációt. 
Minden nap keményen dolgozom, 
a vállam állapota fokozatosan javul. 
Bízom benne, hogy nem lesz sem-
milyen komplikáció és február 18-án 
elutazhatok a miamii edzőtáborba, 
ahol már teljes intenzitással fogok 
tudni edzeni,” mondta Zalka Csabi.

JANUÁRBAN TÖRTÉNT

Pozsonyban került sor a 2022-es Év kajakosa gálára, melyen a somorjaiak több díjat is bezsebeltek. Sidó Bianka lett a legjobb kajakos a 
síkvizi szakágon, és ő lett a legjobb a junior lányok között. A legjobb utánpótlásedző Honti Jenő lett. A szlovák kajaknégyes – melynek tagja 
Zalka Csabi is – lett az Év teljesítménye kategória győztese. Székely Pista bácsi, a somorjai kajakozás legendás mestere életműdíjat kapott a 
gálán. 											                             (Fotó: Somogyi Tibor)

Molnár Laura ősszel még csak 17 éves volt, 
de már is meghívást kapott a felnőtt váloga-
tottba 			   (Képarchívum)
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Pálnak fordulása, fél tél elmúlása
Már kifelé araszolunk a télből, túl vagyunk 
január 25-én, a pálfordulón, és ahogy a 
mondás tartja: Pálnak fordulása, fél tél 
elmúlása. Mivel februárban gyakoriak a 
hőmérséklet-ingadozások, az aktuális 
időjárástól függ, hogy milyen munkákat 
tudunk elvégezni a szabadban.
A kinti munkák közül talán az egyik leg-
fontosabb a téli metszés. Az alma- és a 
körtefát akkor metsszük, amikor már nem 
valószínű, hogy -10°C alá csökken a hőmér-
séklet. Mindenképp fagymentes időben 
metsszünk. A szőlő, a sárga-, és az ősziba-
rack metszését hagyjuk március első felére. 
Aki alapos munkát akar végezni, kenje be a 
vágás folyamán keletkezett nagyobb sebe-
ket oltóviasszal vagy fazsebkezelővel, ezzel 
ugyanis meggátolja a fertőzések kialakulá-
sát.

Mésztejet a fák törzsére
A tél vége felé jelentősen csökken a fák 
faggyal szembeni ellenállóképessége, 
mivel beindul a gyökértevekénység, ezáltal 
növekszik a növények víztartalma. Gyakran 
előfordul, hogy a késő tavaszi fagyok bizony 
nem kis kárt okoznak a gyümölcsösben. 
Főleg a csonthéjasok, elsősorban a kajszi, 
az őszibarack és a szilva van kitéve ennek 
a veszélynek. Régi bevált módszer a gyü-
mölcsfák törzsének meszelése. Ha a fák 
törzsét és a vastagabb ágakat bekenjük 
mésztejjel, akkor a fehér szín visszaveri a 
napsugarakat. Ez azt eredményezi, hogy 
egy kora tavaszi meleghullám nem indítja 
be a rügyezést és az ezt követő esetleges 
fagyok nem károsítják a rügyeket. A másik 
előny, hogy gátolja a repedések kialakulá-
sát, amely a hirtelen hőingadozás következ-

ménye. A meszelést nem kell eltávolítani, 
később az eső lemossa. A mész a talajba 
kerülve tovább hasznosul, hiszen javítja az 
elsavasodott talaj kémhatását, amit a műt-
rágyázás, a bomló avar és a komposzt okoz. 
A mésztej megvásárolható a kertészeti 
szaküzletekben, de ha ügyesek vagyunk, 
magunk is elkészíthetjük.

Permetezés a kártevők ellen
A fagyok elmúltával fontos elvégezni a gyü-
mölcsfák és díszbokrok kora tavaszi lemo-
sópermetezését réztartalmú növényvédő 
szerekkel (Champion 50WP, Kocide 2000, 
Cuproxat SC). A kártevők elleni olajos 
lemosópermetezés majd márciusban lesz 
aktuális, ha a hőmérséklet eléri a 15 C fokot, 
és a kártevők kezdenek aktivizálódni.

Vetőmag és palánta
Februárban már elkezdjük a vetőmagok 
beszerzését. A vetőmag csomagolásán a 
szavatossági időn és a mag mennyiségén 
kívül tájékoztatást találunk a vetés időpont-
járól, a sor- és tőtávolságról. Aki palánta 
nevelését tervezi, annak figyelembe kell 
vennie, hogy jó minőségű legyen a vetőmag 
és a palántaföld, megfelelő legyen a hőmér-
séklet, a nedvesség és a fényviszonyok. Ezek 
meghatározó tényezői a sikeres termesz-
tésnek. A paprikánál feltétel a fűtetlen fólia, 
illetve üvegházi termesztésnél február 10. a 
vetés dátuma. Ez a dátum a paradicsomnál 
február 20. Rendkívül fontos a jó minőségű 
palántaföld, ha tehetjük, azt a fajtát válas�-
szuk, amely tartalmazza a palántadőlés elle-
ni védelmet.                    Lelkes Róbert, Agrosam

A hőingadozás ellen mésztejjel óvhatjuk gyümölcsfáinkat 	  	                (Képarchívum)

Kezdjük csíráztatni a krumpit

Vessük el a korai zöldséget

Aki korai burgonyát szeretne, már február közepén elkezd-
heti a gumók előcsíráztatását. A gumókat egy sorban ládába 
helyezzük, majd a ládákat napos helyre tesszük. A hőmér-
séklet legyen folyamatosan 7 és 15 fok között. A kicsírázott 
gumók már április elején kiültethetők.

Aki korai termést akar, annak érdemes elvetni a korai zöldsége-
ket, amint a fagyott talaj felengedett: a korai zöldborsót, sárga-
répát, petrezselymet, spenótot és fejessalátát. Ezek a növények 
alacsony hőmérsékleten csíráznak és könnyen átvészelik az 
esetleges talaj menti fagyokat is.





Tisztelettel meghívjuk Önt, 

kedves családját és barátait 

a Csemadok 
somorjai alapszervezetének

ÉVZÁRÓ TAGGYŰLÉSÉRE, 
amelyet 2023. február 26-án, 

vasárnap 16.00 órai kezdettel tartunk 
a kultúrház nagytermében.

A rendezvény előtt lehetősége lesz a 2023-as tagsági illeték rendezésére, illetve a Csemadok Hűségkártya 
kiváltására,  amellyel Ön támogatja rendezvényeinket, csoportjaink további sikeres munkáját. 

Frissítőről gondoskodunk!

A kultúrműsorban fellép 

az 

OPERA TRIÓ 
Kevicky Tünde, 

Kollár Katalin 

és Kovács Nagy Andrea

Športový ples 
sportbál
2023

3. marca 2023, 1900 hod. 
Aula gymnázia Šamorín

2023. március 3., 1900 óra, 
Gimnázium díszterme Somorja

Hudba/zene: Black & white

Vstupné/ Belépő: 25 €
aperitif, 2x večera / 2x vacsora 

Predpredpredaj vstupeniek na tel. čísle: 03159 00 402 Mestský úrad Šamorín
Jegyelővétel: 031 59 00 402 Városháza Somorja


